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令和３年度 第９回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和３年１１月１８日（木） 

         開会 午後３時 

  閉会 午後３時４９分 

 

２ 場   所  富里中央公民館４階大会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

教育長職務代理者  森 田 惠 子 

委      員  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

         委      員  川 口 泰 弘 

 

４ 出 席 職 員  教 育 部 長  金 杉 章 子 

         教 育 総 務 課 長  中 津 義 孝 

         参事兼学校教育課長  鳥 海 雅 弘 

  学校給食センター所長  伊 藤 健 一 

         生 涯 学 習 課 長  飯 田 之 義 

   図 書 館 長  越 川 義 幸 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  新 谷 隆 太 

 

令和３年１２月２１日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

【教育長】ただいまから令和３年度第９回富里市教育委員会定例会議を開

会いたします。 

本日の会議は、議案１件、報告事項５件、その他の内容となります。 

また議案第１号については、富里市教育委員会会議規則第１０条第１

項第３号の規定、個人に関する情報を含み、会議を公開することにより

個人の権利利益を害するおそれがある事項、報告事項２及び報告事項４

については富里市教育委員会会議規則第１０条第１項第５号の規定、会

議を公開することにより教育行政の公正又は円滑な運営に著しい支障を

生ずるおそれのある事項となりますので、非公開としたいと思います。

御異議ございますでしょうか。 

（異議ない旨の声あり） 

  【教育長】異議ないものと認め、議案第１号及び報告事項２及び報告事項

４については非公開とすることといたします。なお、そのほかの案件に

ついては、公開となりますので、よろしくお願いいたします。 

 

２ 前回会議録の承認 

   令和３年度第８回定例会議録承認 

   （署名人：森田委員、會田委員） 

 

３ 教育長職務報告 

【教育長】まず初めに、教育長報告を行います。１ページを御覧ください。

前回第８回の定例会以降の行事でございます。１０月２７日には、第２

回富里市教育支援委員会を開催しております。新中学１年生になる児童

の審議を行いました。１１月３日には、皆様にも御参加いただきました

富里市文化財保存活用地域計画文化庁認定記念シンポジウムを開催して

おります。５日には、協働のまちづくり推進本部会議が行われました。

９日は、こちらも皆様に参加いただきました富里市生涯学習・家庭教育

講演会が行われました。１２日は、第３回印教連定例常任委員会、そし

て教育長会議がございました。印教連の今年度の表彰の手続きの関係、

また、冬休みの対応についての内容となっております。１５日には、印

旛郡市文化財センター理事会がございました。１７日は、資料に校長会

議とありますが、２２日に延期となっております。同じく１７日に総合

計画の策定委員会策定本部会会議がございました。そのあと男女共同参

画推進本部会議がございました。そして本日、皆様に御出席いただきま
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した富里市定例表彰式、公開研究会、定例会議、このあと教育委員会表

彰式もございます。よろしくお願いいたします。 

  今後の予定ですが、今週土曜日の２０日に、学校運営協議会の実施に

係る説明会、いわゆるコミュニティ・スクールの説明会がございます。

約８０名から９０名ぐらいが参加予定でございます。２１日には、富里

市観光・交流拠点「末廣農場」整備工事起工式がございます。２２日に

は、１２月市議会の定例記者会見がございます。２５日には、北総教育

事務所指導室訪問が富里小学校でございます。２６日は富里市議会の定

例会がございます。１２月１日、２日、３日に一般質問がございます。

７日には文教厚生常任委員会がございまして、１４日が最終日、閉会と

なっております。戻りまして１１月２７日には、富里市の「二十歳を祝

う会」が予定されております。皆様にも出席いただきたいと思います。

そして、１２月の定例会議は、２１日に予定しておりますのでよろしく

お願いいたします。教育長報告については以上でございます。 

 

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。何かございましたらお願いい

たします。 

  【委員】私からは、１１月３日に行われた、富里市文化財保存活用地域計

画文化庁認定記念シンポジウムに参加した旨を報告させていただきます。

内容については割愛させていただきますが、今回シンポジウムに参加し

て、認識を改めさせられた点を挙げたいと思います。１番目に文化財と

いうと、例えば有名な建築物、伝統芸能のように有形無形を問わず単体

だと思っていたこと。２番目にこれらの文化財を保存、維持伝承してい

くことに重きを置けばよいと思っていました。この２点は重要で不可欠

なことではあります。しかしこれらに留まらず、有形無形の文化財を育

んできた地域、人々もまた重要な文化財産であり、この文化財の有効活

用により地域の人々を活性化させることが、より良い地域の発展、人々

の生活向上へつながり、講演の中にもあったように未指定の文化財を含

め保存活用することが次世代の文化財、財産育成へとつながっていくと

思いました。３番目として文化財保存活用地域計画が文化庁認定された

ばかりということもあって、シンポジウムへの参加者が非常に少なかっ

たことは残念でした。しかし前向きな文化財の保護活用及び、行政、市

民の活動が、文化、生活の育成向上に寄与することは間違いないと信じ

ています。今後、文化財活用に参画する、できる体制の確立、組織団体

の育成をしていくことが肝要だと思いました。以上報告といたします。 
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  【教育長】ありがとうございます。そのほかにございますでしょうか。 

  【委員】私は１１月９日、富里市生涯学習・家庭教育講演会に出席させて

いただきましたので、その報告をいたします。国際武道大学体育学部教

授、副学長である松井完太郎氏を講師にお迎えし、「時代の転換期に子

どもを育む～脳はもちろん、道具も環境もカラダの一部～」を演題とし

た講演が行われました。我々を取り巻く環境は目まぐるしく変化し、将

来の予測が困難な時代になり、子どもをどう育んでいったらいいのかと

いう課題はとても興味深く、ぜひ参考にさせていただきたいという思い

で拝聴いたしました。松井氏はこのような時代だからこそ、「学ぶって

最高に楽しい。知るって本当に楽しい。」と思える子に、そして常に学

んでいこうとする子に育てたいものだと話しておられました。先生のお

話を伺い、やらせるのではなく、子どもたちのやる気を引き出すことが

大切だということを再認識いたしました。子どもの良さをどう見つけて

やるか、それをいかに伸ばしてやるかが大切である。いろいろな感動体

験を通して、モチベーションを高めていけば、そのモチベーションが成

果をもたらすことになる。新たな感動や喜びが、さらに次の行動へつな

がるのだ、というように思いました。子どもたちが自分の良さを伸ばし、

変化する状況に対応しながら、たくましく成長していけるよう手助けで

きる大人でありたいと思いました。以上です。 

  【教育長】ありがとうございました。そのほかにはございますか。 

    （ない旨の声あり） 

【教育長】ほかにないようですので、教育委員報告を終わります。 

 

５ 議案 

６ 報告事項 

  【教育長】次に、議案につきましては非公開案件となりますので報告事項

に入ります。 

  【教育長】報告事項１、新型コロナウイルス感染症対策について、事務局

の説明をお願いします。 

  【教育総務課長】市内における新型コロナウイルス感染者の発生状況でご

ざいますが、１０月２６日の前回定例会議では累計で８２６例の感染

者が確認されていることを御報告いたしました。１０月１４日以降、

現在まで感染は確認されておりません。１０月中の感染者は３人で、

９月に比較しまして８４人の減となりました。１１月１７日現在で 
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２回目のワクチン接種を終えた方は約８３パーセントとなっており、

２回目接種から概ね８か月を経過した人を対象とする３回目接種、追

加接種の準備を進めております。以上でございます。 

  【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお願

いします。幸いにして１０月１３日に１名の感染者が出てから、だれ

も出ていないという状況です。ちまたでは第６波という話、また３回

目接種という話もありまして、まだまだ予断を許さないところですが、

学校の行事等も様子を見ながら、順次再開していけたらと思います。

御質問ございませんか。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】ないようですので、報告事項１を終わりにします。 

  【教育長】次に、報告事項２については非公開案件となりますので、報告

事項３、令和３年度冬季休業中の学校閉庁について、事務局の説明を

お願いします。 

【参事兼学校教育課長】今年度の閉庁日について御説明いたします。学

校につきましては１２月２９日から１月３日は、年末年始の休業とな

っています。そこで１２月２８日、１月４日を閉庁日、日直を置かな

くてよい日として、連続した休暇を取得しやすいようにしていく予定

でございます。以上です。 

  【教育長】ただいま事務局の説明が終わりましたが、質疑などがございま

したらお願いします。昨年度と同様でございます。先ほどの私の教育

長報告でありました１２日の地区の教育長会議でも、印旛地区の市町

ほぼ同様でございます。ただし２市は２７日から３日までというとこ

ろがございました。御質問はございますか。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、報告事項３を終わりにいたします。 

    次の報告事項４も非公開案件となりますので、報告事項５、月例報告

について、教育総務課長から順次お願いします。 

   【教育総務課長】１１月の月例報告については、記載のとおりとなります。

１２月は２１日に教育委員会定例会を予定しております。よろしくお

願いします。 

   【参事兼学校教育課長】学校教育課です。校長会議ですが昨日開催予定で

したが、不審者の情報が出まして、各学校で対応してもらうため２２

日に延期しております。予定している内容は、年度末の人事が始まる

ので、人事に関する説明。それから、残菜率を残食率に切り替えてい

こうと思っていますので、その取組を学校で進めてもらっています。
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それについて学校にお願いしていることの説明。３つ目が学力向上の

ために、次年度に向けて準備委員会のようなものを立ち上げて、各学

校に取り組んでもらいたいことがございますので、そのことについて

説明していく予定です。それから、コロナ関連で卒業証書授与式、入

学式については、来賓を呼んでおりませんでしたが、これから状況に

合わせて、もしかしたらお呼びできるかもしれません。まだ状況がわ

かりませんので１２月ぐらいまでの動向を見て、各学校とも協議をし

ていくということを伝えていきたいと思います。 

   【学校給食センター所長】学校給食費徴収状況について報告いたします。

資料の９ページでございます。令和３年１０月末現在の徴収状況でご

ざいますが９７．６９パーセントでございます。前年同期と比較しま

して０．０９ポイントの減となっております。続いて、滞納整理の状

況を報告いたします。先週、先々週と過年度分を対象とした電話催告

を実施いたしました。内訳でございますが、電話件数１７８件、うち

納付依頼件数３１件、このうち納付書を送付した件数１５件、着信不

在件数６４件、通じなかった件数１６件、電話が使われていなかった

件数６７件でございました。今後、電話で面談できなかった世帯を臨

戸よる訪問を予定しております。また、過年度分を含む現年度分で未

納が４か月以上続いている世帯９件の臨戸訪問を実施いたしました。

内訳につきましては、児童手当からの申出徴収の申出書の受領が２件、

分納希望が１件、不在５件、本人不在１件でございました。なお、分

納希望の１件につきましては、後日、納付書を送付いたしました。こ

ちらにつきましても随時、臨戸による訪問を実施し、徴収率向上に努

めてまいります。続いて給食の残菜率について報告いたします。資料

の１０ページをお願いいたします。１０月分の各学校の残菜率は資料

のとおりでございます。全体といたしましては１８．８５パーセント

でございます。なお、別紙でございますが「学校給食の献立につい

て」という資料を作成しました。この中に料理別の残菜率の順位表、

日ごとの献立別順位表がございますが、これにより児童生徒に好まれ

ている料理、ごはんをよく食べている献立がわかるものとなっており

ます。残菜率の動向に注意しながら、本データを活用し今後のバラン

スの取れた献立作成、給食提供に努めてまいりたいと考えております。 

  【生涯学習課長】生涯学習課に係る部分について御説明させていただき

ます。１１ページをお願いいたします。３日から７日までの５日間、

第５４回の文化祭を今年度は規模を縮小した形で開催いたしました。

１，９００人を超える方に御来場いただきました。それから先ほど○



7/8 

○委員から報告がありました、シンポジウムを１１月３日に開催いた

しました。委員の皆様方にも御参加いただきありがとうございます。

当日は５４名の方が参加したわけですが、コロナの関係で緊急事態宣

言が明けたとはいえ、いろいろな方面へ参加を呼び掛けるのは難しい

ところがございまして、参加者が少なかったというのがございます。

しかしながら講演の様子につきましては、ユーチューブにて配信をし

てまいります。加えて地域計画につきまして、講座、講演等で周知を

図ってまいりたいと考えております。続きまして２７日の「二十歳を

祝う会」でございますが、コロナが落ち着いておりますので予定どお

り開催できるものと考えております。天気も今のところ晴れの予報が

出ておりますので、新成人の方が着飾って来ていただけると思います。

その他については記載のとおりでございます。 

  【図書館長】図書館からの月例報告でございます。１３ページを御覧い

ただきたいと思います。月例報告でございますが、１０日に行われま

した親子おはなし会は１０名の参加、１３日の土曜おはなし会は３名

の参加、１７日の水曜映画会は４０名の参加がございました。２１日

以降、こちらに記載のとおり行事を予定しております。２６日には１

週間の期間を設けまして、雑誌のリサイクルを行う予定でございます。

平成２９年４月分から平成３０年３月分までの雑誌を希望者に配布い

たします。こちらにつきましては小中学校に希望を取り、３３０冊を

すでに確保しておりまして、各学校にお配りしてまいります。残りの

１，３３１冊をリサイクルとして配布する予定です。図書館の利用状

況、１２月の予定につきましては記載のとおりとなります。 

  【教育長】事務局から報告がありました。質疑などがございましたらお

願いします。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、報告事項５を終わりにします。 

     

７ その他 

   【教育長】次に、その他に移ります。その他として、ございましたらお願

いします。 

   【生涯学習課長】令和３年度新成人特別支援金の申請状況について報告を

させていただきます。１１月１７日現在の数字でございますが、対象

者５３０名に対しまして２７８名の方から申請をいただいております。

割合で言いますと５２．４５パーセントの方になります。なお、未申

請の方につきましては、今月行われます「二十歳を祝う会」で御案内
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するとともに、時期を見て申請されていない方に対して、改めて御案

内していきたいと考えております。以上でございます。 

   【教育長】ちなみに、いつまで申請できますか。 

   【生涯学習課長】令和４年２月末日まで申請できます。 

   【教育長】この件について、御質問等ございますでしょうか 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、その他を終わりにします。 

    次に非公開案件に入ります。 

    

 

  【教育長】ここで非公開を解きます。 

 

８ 閉会宣言 

  【教育長】それでは、本日の日程は全部終了しました。 

     令和３年度第９回富里市教育委員会定例会議を閉会します。 


